Тема. 25 років Незалежності України!
Мета: розширити знання учнів про державну символіку,  формувати національну свідомість школярів, соціокультурну компетентність, виховувати патріотів рідної держави, виховувати у старшокласників активну життєву позицію.
Обладнання: презентація, карта України, картки з зображенням дітей в українському вбранні, рушники, відео-привітання з Днем Незалежності Украни, рок-версія гімну України у виконанні М.Рубченка, відео про підняття прапора України в 2016 р., відео до пісні «Україна – це ти!» у виконанні Тіни Кароль та дітей, відео з концерту гурту «Океан Ельзи» на Львів-Арені.
Хід уроку
Слайд №1 
Учитель.

Шановні учні та гості! Вітаю вас із 25-річницею Незалежності України!

Відео-привітання «З Днем Незалежності України»

Слайд №2

Учитель

Я хочу, щоб ви пригадали  «Легенду про Україну»

Як тільки Господь Бог створив на Землі народи, вони відразу почали просити в нього найкращі землі для поселення. Не поспішали тільки українці. Вони були козаками, мандрували по землі, милувалися красою світу і нікому не заважали. Якось роззирнулись і побачили, що повсюдно снують люди, обживають займані місцини. Тоді пішли й вони до Господа. Побачив Сотворитель чубатих вояків і здивувався:- А чого вам треба, хлопці? - запитав.

- Та землі-материзни хочемо, Боже.- Буде вам земля. Ідіть і осідайте он на тому клаптику між морями, - показав пальцем униз.- Та там уже іспанці, Боже!- Ага, то біля них селіться.- Не можемо, Господи, там французи, а далі німці і ще якихось людей повно.

Подивився Бог згори і переконався, що все вже роздано. А козаки йому дуже                   сподобались - і не хотівТворець залишати їх без землі.- Гаразд, - сказав Господь. - Віддам я вам он той куточок понад Дніпром, що залишив собі на земний рай. Але то незвичайний куточок - раїна. Земля там пахне медом, вода - як молоко, а з неба в душу людей ллється пісня. На той куточок будуть зазіхати нечестивці, тому його треба пильнувати та боронити. Якщо будете завжди такими відважними лицарями, як мені видається, то на тій землі станете господарями, а як ні - то рабами нечестивців.

- Дякуємо, Господи! Буде так, як кажеш. Благослови в дорогу! Поблагословив їх Сотворитель і провів до райських воріт. Відтоді господарюють козаки в райській країні і захищають її від усякої нечисті. З того часу називають цей райський куточок Україною, а народ - українцями.(За С. Плачиндою)

Слайд №3

(Звертаю  увагу, що 2 (?)обласних центри перейменовано: Дніпропетровськ – Дніпро, Кіровоград - Кропивницький)
Із того часу багато ворогів хотіли загарбати нашу землю, забрати волю в українців. Але наш народ виборов Незалежність. Які ж визначні події відбулися за ці 25 років Незалежності.

Відео «Визначні події Незалежної України»

І Україна живе, і знають її людей у світі білому.

Завдання:
Прошу вас допомогти мені поповнити перелік видатних подій за останній 2016 рік незалежної України (доповнення учнів)
Слайди №4-8
(демонструються фото Джамали, Надії  Савченко, Ірини Галай (підкорила Еверест), хокеїсти (вибороли право на проведення Чемпіонату світу 2017 року, Ганни Різатдінової (11 золотих медалей з січня до червня 2016 року), команда кікбоксерів (29 медалей на чемпіонаті світу, з них – 9 золотих), Олімпійська збірна України здобула 11 медалей: 2 золоті, 5 срібних та 4 бронзових (Олег Верняєв - спортивна гімнастика, паралельні бруси, ЮрійЧебан Веслування на каное) та воїнів АТО своєї місцевості)

Учитель
Та чи стало все це запорукою щасливої та могутньої держави?
 Чи у свої 25років  Україна є  рівною з  розвиненими  державами? 
Проблемне питання
То чи є ознаки державності в Україні? Підкажіть, що робить країну державою?

(Відповіді учнів)

Учнівські відповіді учитель узагальнює
Ознаки держави – це суверенітет, державна влада, закони, судова система, збройні сили, податкова система, грошова одиниця, державна мова, державні символи, територія з визначеними кордонами, поділ населення за територіальним принципом.
Є різні точки зору, як змінити життя в державі на краще. От одна з них: проблеми приховані в недосконалих чи неправильних державних символах. Як тільки  зміняться символи – зміниться держава.
Здається, з теми «Державні символи» нам відомо багато. Але білі плями таки є. Будемо вивчати  цю проблему.

Гра «Пізнай портрет»

Слайд №9
· Чим відомі ці люди?
· Коротко розкажіть про Гімн України

1. Гімн України

Учень.

        Гімн у перекладі з грецької мови означає святкова пісня. Державний Гімн є одним із символів державної символіки і ідентифікує державу на міжнародних зібраннях, форумах, спортивних змаганнях.
     Державним Гімном України є пісня «Ще не вмерла Україна», слова Павла Чубинського, музика Михайла Вербицького. Офіційно «Музична редакція» Державного Гімну була прийнята Верховною Радою України 15 січня 1992 р.
     6 березня 2003 р. Верховна Рада України ухвалила Закон «Про Державний Гімн України», запропонований президентом Леонідом Кучмою. 
Законопроектом пропонувалося затвердити як Державний Гімн Національний Гімн на музику Михайла Вербицького зі словами тільки першого куплета і приспіву пісні Павла Чубинського «Ще не вмерла Україна». У той же час перша строфа гімну, згідно з пропозицією президента, звучатиме «Ще не вмерла України і слава, і воля».
     Із прийняттям цього закону Стаття 20 Конституції України набула завершеного вигляду. Національний Гімн на музику М.Вербицького отримав слова, віднині затверджені законом.
 
Проблемне питання

Депутат Держдуми РФ Роман Худяков звернувся до Міністерства юстиції РФ з проханням визнати український гімн та вірш  Павла Чубинського екстремістськими матеріалами. Вимагає або заборони цих творів, або переробки.

Визначте своє ставлення до даного висловлювання.

(учні висловлюються)

Учитель узагальнює, використовуючи такий матеріал:

Центр світової спадщини ЮНЕСКО в 2014 році визнав Гімн України найкращим у світі (BestNationalAnthemintheWorld).

До рейтингу увійшли національні гімни 193 країн світу. Гімн України здобув перше місце в загальному рейтингу. Зазначимо, що при виборі та оцінці до уваги бралось 4 показники, по двох з них український гімн отримав найвищий бал – милозвучність, гармонійне поєднання музичної та текстуальної частин. Високий бал також був зарахований за  оригінальність музичного рішення та цілісність твору.

Отже, Україна – єдина європейська країна, яка опинилася в першій п’ятірці. Таким чином, до першої десятки найкращих національних гімнів світу увійшли гімни Нової Зеландії (2-ге місце), Південної Африки (3-тє), Австралії (4-те), Сполучених Штатів Америки (5-те), Канади (6-те), Сполученого Королівства Великої Британії та Ірландії (7-ме), Іспанії (8-ме), Франції (9-те) та Японії (10-те).

Наш гімн сучасний та популярний. Він звучить у різних версіях, його грають на різних музичних інструментах. Він об’єднує людей.

Перегляд відео рок-версії гімну України у виконанні М.Рубченка
У Лондоні, як і на Львів-Арені, гімн України співали одночасно тисячі людей. Російський письменник Борис Акунін був вражений цим прекрасним видовищем і писав у своєму блозі, що не уявляє собі росіян, які так натхненно співали б гімн своєї країни.

Перегляд відео з концерту гурту «Океан Ельзи» на Львів-Арені

Сотні тисяч людей співало гімн на Майдані, тисячі -  на футбольних матчах та інших спортивних змаганнях.

Гімн України вирізняє тих, хто об’єднується проти ворогів, не підкорюється окупантам і не хоче в рабство.

Під час оборони  Луганської  прикордонної  застави українські прикордонники 2 червня 2014 року протягом кількох годин відбивали атаки ворога під гімн держави.

Запитання :

· Як ставляться до головної пісні держави в нашій школі? У нашому селищі?

· Люди, які не співають гімн, чекають, доки зміниться текст, чи проблема в іншому?
2. Прапор України

(розгадаємо кросворд, пригадавши народні символи України)
Кросворд «Прапор»

Слайд № 10
Слайд № 11
Повідомлення учнів про прапор України
      Держа́вний пра́пор Украї́ни — стяг із двох рівновеликих горизонтальних смуг синього і жовтого кольорів. Співвідношення ширини прапора до його довжини 2:3. Жовтий (золотий) і синій кольори використовувалися на гербі Руського королівства 14 століття. Вони також вживалися на гербах руських земель, князів, шляхти і міст середньовіччя і раннього нового часу. У 18 столітті козацькі прапори Війська Запорозького часто вироблялися з синього полотнища із лицарем у золотих чи червлених шатах, із золотим орнаментом та арматурою. 1848 року українці Королівства Галичини та Володимирії використовували синьо-жовтий стяг як національний прапор. У 1917–1921 роках, під час української революції, цей стяг був державним прапором Української Народної Республіки й Української Держави. 1991 року, після розвалу СРСР, цей прапор де-факто використовувався як державний стяг незалежної України. 18 вересня 1991 року Президія Верховної Ради України юридично закріпила за синьо-жовтим біколором статус офіційного прапора країни.  23 серпня в Україні щорічно відзначають День державного прапора.
Відео. Підняття прапора України на Соборній площі 2016р. Президентом України П. Порошенком та М. Рибак, доньки В. Рибака, який загинув 2014р. у Горлівці, встановлюючи український прапор.
Учитель.

Існує думка про те, що негаразди в Україні триватимуть до того часу, поки прапор не перевернуть, і він знову не стане жовто-синім, як був на початку ХХ століття в часи правління Грушевського. 
Висловіть своє ставлення до цієї думки: міняти чи не міняти прапор заради того, щоб Україна почала правильно розвиватись. Зверніть увагу й на те, що синьо-жовтий прапор стає символом боротьби за справедливість у інших країнах світу. (судження учнів)
3. Герб України

Кросворд «Герб України»
Слайд № 12
Учитель

І ще один державний символ викликає питання. Це малий герб України і відсутність великого. 
Повідомлення учнів «Герб України»

Державний Герб України — герб держави Україна, один із чотирьох її офіційних символів поряд з прапором, гімном і Конституцією. Складається з Малого і Великого гербів. Наразі використовується лише Малий, що був затверджений 19 лютого 1992 року. Великий герб України існує у вигляді законопроекту.
Слайд №13


       Центральною геральдичною фігурою обох гербів є тризуб Володимира І Святого, великого князя київського, володаря Русі. Окрім цього, згідно Конституції України, головними елементами Великого герба мусять бути лев, герб Галицько-Волинського князівства і козак із мушкетом, герб Війська Запорозького.
Слайд №14
Учитель.
Слово «герб» означає «емблема», «знак». Це слово пов’язане зі словом «карб» (зарубка, знак, позначка, тавро, нагадування). Призначення герба – ідентифікувати, вирізнити організацію (державу, місто, компанію, рід, проект) і постійно нагадувати про щось дуже суттєве, притаманне цій організації.

Кажуть, що герб має й магічне призначення: безпомилково під’єднувати людину та спільноту до потрібного психоенергетичного банку для отримання від нього життєвої енергії. Тому правильний герб (карб) – це магічний скарб.

Для того, щоб підключитися до могутньої енергетики державотворення Володимира Великого, треба відтворити ім’я, форму і сенс його герба. Українці втратили ім’я і сенс герба, проте його форма дає підказку для їх відновлення.
Тож пригляньмося до оригінального зображення герба держави Святого Володимира, карбованого на срібних монетах та розгляньте матеріали для розгадки значення герба.
Слайд № 15
1 група: фото сокола на іконах, сокола, що падає донизу.

Слайд №16 

Найбільшим майстром вертикальної атаки є сокіл – тотемний птах українців: принаймні з 1 тис. до н. е. вони вживають самоназву соколоти, сколоти, соколята, соколичі, соколи.
Слайд № 16
2 група: фото лебедів, що злітають.

Лебеді найбільші з усіх літаючих птахів: маса тіла може перевищувати       15 кг, довжина разом із шиєю – 160 см, розмах крил – 240 см. Ударом згину свого могутнього крила лебідь-шипун, захищаючи гніздо і кладку, здатний вбити лисицю або собаку, зламати руку людині.

В українській звичаєвості лебідь – символ відродження, чистоти, цнотливості, гордої самотності, благородства, шляхетності, мудрості, пророчих здібностей, поезії, мужності, досконалості. Пара лебедів – це відданість і вірність у подружньому житті.

Цей птах став символом святості. Передусім це пов’язано з його білосніжним забарвленням. Слово «лебідь» (лат. albus – білий) означає «яскраво-білий, виблискуючий, світлосяйний».
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Оранта, що здіймає руки до неба; слово «воля», закодоване в гербі.
Слайд № 17
Слово надається групам, які намагались дешифрувати український герб.

(Учні висловлюють свої припущення щодо значення герба)

Учитель узагальнює та доповнює інформацію.
Отже, перша група довела, що на гербі графічне зображення атакуючого сокола. Якщо згадати, що Володимир у 987 році святив Русь, то можна сприйняти версію, що на гербі був зображений сокіл, який на іконах символізував Святий Дух, що сходить у світ людей, аби їх очистити.

Наші пращури були мудрими й створили герб за принципом «Два в одному»

Слайд №18

Подивіться на ці картинки, аби зрозуміти цей принцип. Які 2 малюнки ви бачите? Чаша та 2 обличчя, які дивляться одне на одне, тобто процес спілкування.
По центру картинки бачимо одночасно й букву, і цифру.
Обличчя козака та птахи, що полюють на зміїв. 
А тепер повернемось до герба, створеного для православної Київської Русі. 

2 група повідомила нам, що на гербі зображений лебідь, що злітає. Душа, освячена й очищена вірою, намагається злетіти у небо.

Разом розшифрували слово, без якого неможливе справжнє очищення людини. Усі люди народжуються вільними, тож у гербі поєднались Сокіл Воля і Лебідь Світло.

У 1918 році герб Володимира Великого став основою для герба нової України, УНР.

Слайд № 19

Великий Герб, Державна печатка, Малий Герб (за В. Кричевським)
19 лютого 1992 р. Верховна Рада України постановила «затвердити тризуб як малий  герб  України». Як бачимо, він майже точно відповідає розробці Василя Кричевського, тобто має загострені «зубці» і перетинки. Зауважимо, що у постанові ВР слово «тризуб» пишеться з малої букви, тобто це не ім’я символу, а загальна назва – як і слово «тризубець».
Тобто, над гербом ще треба працювати. Але чи саме це змінить життя української громади?
Герб України не залишає ворогів байдужими, бо важко здолати людину, яка вірить у символи своєї держави. 

Демонструється фото Василя Пелиша

Слайд №20
Василь Пелиш, 20 річний боєць «Айдару», мешкає у Старому Самборі на Львівщині. Хлопець повернувся з полону бойовиків без правої руки: терористи відрубали хлопцеві руку за татуювання у вигляді українського герба. Протезисти вирішили зробити Василю сюрприз і на плечі протезу теж набили Тризуб.

· Яких людей легше заполонити ворогові: тих, хто знає символи власної держави чи тих, хто не поважає герб, гімн, прапор України?

 Тож знання символіки – це питання безпеки країни. 
Питанням безпеки сьогодні є й знання державної мови та використання її. Тим, хто заявляв, що  «украинского языка нет и быть не может», відповіли на європейському конкурсі мов, де Україна посіла призове місце за милозвучність. 

Наша головна мета, щоб наші з вами онуки отримали від нас у спадщину квітучу державу. 
Для цього я пропоную зробити цікаву вправу «Розкажу онуку»

Вправа « Розкажу онуку»

Діти  на стікерах із зображенням маленьких українців пишуть відповіді на незакінчене речення «Онуку про Україну я розповім…»
Діти міркують, відповідають, кріплять стікери на дошці навколо карти України. 
Утворене коло – символ єдиної незележної України, за яку відповідаємо           ми – українці, бо Україна –це  ми.
Перегляд відео Тіни Кароль і дітей «Україна – це ти». (Відео 3 хвилини 20 секунд)
Отже , ми впевнено можемо сказати:  «Украна – це ми! Україна – це я!» 

Слайд №21
Використані джерела

1. https://www.schoollife.org.ua/802-2016/

2. http://sport.bigmir.net/sport/sport/1763988-Sbornaja-Ukrainy-po-kikboksingu-zavoevala-29-nagrad-na-chempionate-mira
3. http://kyiv.ridna.ua/2014/08/ukrajinskyj-himn-najkraschyj-u-sviti/
4. http://nsn.fm/policy/khudyakov-pust-ukraintsy-menyayut-svoy-gimn-.php?sphrase_id=59318
5. http://nepravda.in.ua/ykraina-zavisimoe-negosydarstvo/
6.  http://zorya.org.ua/detyam/dityam-legenda-pro-ukrayinu-14778.html
7. http://vidia.org/2015/39985
8. http://sd.org.ua/user/igor-kaganec
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